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Simulado 
Simulado Final – PM PE - Oficial 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso PM PE (Oficial); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-PMPE-Oficial-14-01 

 

   

https://bit.ly/Simulado-PMPE-Oficial-14-01
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaina Arruda 

É seguro afirmar que os entusiastas de histórias de 
detetive de qualquer país ou nacionalidade, se solicitados 
a citar os três detetives fictícios mais famosos, começarão 
por Sherlock Holmes. Na longa lista de investigadores dos 
últimos noventa anos, ele permanece único, o 
incontestável Grande Detetive, cuja brilhante inteligência 
dedutiva é capaz de superar qualquer adversário, por 
mais astuto que seja, e resolver qualquer enigma, por 
mais bizarro que pareça. 

Quando publicou Um estudo em vermelho, em 1887, 
Arthur Conan Doyle era um clínico geral recém-casado 
que morava em Southsea e cuja ambição era se tornar 
escritor, mas até esse momento tivera mais sucesso na 
medicina do que na literatura, apesar de ser tanto 
prolífico quanto dedicado. Então, em 1886, surgiu a ideia 
que daria frutos além do que se podia imaginar. Ele 
resolveu tentar a sorte com uma história de detetive, mas 
que fosse marcadamente diferente das narrativas 
publicadas na época, que considerava pouco 
imaginativas. Conan Doyle ganhou muito pouco com essa 
nova tentativa de ficção. Mas é aí, em sua primeira 
história de detetive, através dos olhos do amigo e 
parceiro de apartamento, dr. Watson, que Sherlock 
Holmes nos é apresentado com clareza, numa imagem 
que, somada ao chapéu de caçador e ao cachimbo, se 
fixou na imaginação popular: 

“De estatura, ele tinha pouco mais de um metro e 
oitenta, e era tão extremamente magro que parecia ser 
consideravelmente mais alto. Os olhos eram vivos e 
penetrantes, salvo durante os intervalos de torpor a que 
aludi. [...] As mãos estavam invariavelmente manchadas 
de tinta e de produtos químicos, no entanto ele possuía 
enorme delicadeza de toque, como tive muitas vezes a 
oportunidade de observar quando o via manipulando 
seus frágeis instrumentos científicos.” 

Apesar da quantidade de informações detalhadas 
sobre Holmes e seus hábitos fornecidas por Watson nos 
contos, o cerne do homem permanece fugidio. Ele é 
obviamente astuto, com uma inteligência prática, 
racional, não ameaçadora – qualidades que espelham as 
de seu criador. Mesmo assim, eu teria esperado que ele 
fosse mais ligado ao corajoso dr. Watson, herói ferido na 
Segunda Guerra Anglo-Afegã. Embora o chamado para 
um novo caso produza em Holmes uma onda de 
entusiasmo, ele tem um traço incrédulo e pessimista, 

além de um toque de cinismo moderno. “O que se faz 
neste mundo não tem nenhuma consequência. A questão 
é o que você consegue fazer as pessoas acreditarem que 
você fez” (Um estudo em vermelho). 

(Adaptado de P.D.James. Segredos do romance policial. Tradução José Rubens 
Siqueira. São Paulo: Três Estrelas, 2012) 

01. A autora do texto 

a) critica Arthur Conan Doyle por ter trocado uma 
profícua carreira de medicina pela instável e pouco 
lucrativa carreira literária. 

b) assinala que características da personalidade de 
Arthur Conan Doyle, como a sagacidade, estão 
também presentes na personalidade de Sherlock 
Holmes. 

c) levanta a hipótese de que, devido ao cinismo 
moderno, Sherlock Holmes foi o primeiro romance 
de detetive a cativar o público contemporâneo. 

d) comprova que a descrição de Sherlock Holmes 
apresentada por dr. Watson é inverossímil e 
limitada, já que a personalidade de Sherlock 
Holmes é inapreensível. 

e) parte do princípio de que, para conquistar o 
público, um detetive deve apresentar 
características fixas em seu aspecto exterior, como 
o cachimbo de Sherlock Holmes. 

 

02. O segmento grifado foi substituído por um 
pronome de modo INCORRETO em: 

a) publicou Um estudo em vermelho = o publicou 

b) fazer as pessoas acreditarem = fazê-las 
acreditarem 

c) resolveu tentar a sorte = resolveu tentá-la 

d) citar os três detetives fictícios mais famosos = 
citar-lhes 

e) tivera mais sucesso na medicina = tivera-o 
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03. Está correta a seguinte afirmação sobre a 
pontuação do texto: 

a) A vírgula imediatamente após famosos (primeira 
frase do texto) pode ser suprimida sem prejuízo 
para a correção e a lógica. 

b) Em Arthur Conan Doyle era um clínico geral recém-
casado que morava em Southsea (2º parágrafo), 
uma vírgula poderia ser colocada imediatamente 
após a palavra geral, sem prejuízo para a correção 
da frase. 

c) Mantendo-se a correção, as frases Então, em 
1886, surgiu [...] imaginar. Ele resolveu tentar [...] 
pouco imaginativas (2º parágrafo) podem ser 
articuladas em um único período do seguinte 
modo: Então, em 1886, surgiu a ideia que daria 
frutos além do que se poderia imaginar: ele 
resolveu... 

d) Uma redação alternativa, que preserva a correção 
e o sentido original, para o segmento numa 
imagem que, somada ao chapéu de caçador e ao 
cachimbo, se fixou na imaginação popular (2º 
parágrafo) é: numa imagem, que somada ao 
chapéu de caçador e ao cachimbo, se fixou na 
imaginação popular. 

e) As aspas empregadas no texto possuem funções 
diferentes: no terceiro parágrafo, foram utilizadas 
para delimitar uma citação e distingui-la do resto 
do texto; já no quarto parágrafo, as aspas realçam 
ironicamente uma expressão. 

 

04. ... o incontestável Grande Detetive, cuja brilhante 
inteligência dedutiva é capaz de superar qualquer 
adversário ... 

Mantendo-se, em linhas gerais, o sentido original, o 
trecho acima está corretamente reescrito em: 

a) Qualquer adversário pode ser superado pela 
brilhante inteligência dedutiva do incontestável 
Grande Detetive. 

b) Sendo dedutiva a inteligência brilhante do 
incontestável Grande Detetive, qualquer 
adversário tem a capacidade de lhe superar. 

c) A brilhante inteligência dedutiva do incontestável 
Grande Detetive, é capaz de superar a de qualquer 
adversário. 

d) Adversário algum é capaz de superar o 
incontestável Grande Detetive, do qual é dotado de 
brilhante inteligência dedutiva. 

e) A brilhante inteligência dedutiva pela qual é 
dotado o incontestável Grande Detetive, é capaz de 
superar a de qualquer adversário. 

 

05. Leia com atenção o que se afirma a respeito da 
frase abaixo. 

Apesar da quantidade de informações detalhadas 
sobre Holmes e seus hábitos fornecidas por Watson 
nos contos, o cerne do homem permanece fugidio. 

I. O segmento sublinhado indica uma ideia que se 
opõe àquela expressa na outra parte do enunciado, 
contrariando uma provável expectativa. 

II. Mantendo-se, em linhas gerais, o sentido original, 
o segmento o cerne do homem permanece fugidio 
está corretamente reescrito do seguinte modo: a 
essência do homem continua fora de alcance. 

III. O termo em destaque da pode ser substituído por 
de a, sem prejuízo para a correção e a clareza da 
frase. 

Está correto o que consta APENAS em 

a) I. 

b) II. 

c) I e III. 

d) I e II. 

e) II e III. 
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06. O detetive Gervase Fen, que apareceu em 1944, 
é um homem de face corada, muito afeito ...... 
frases inteligentes e citações dos clássicos; sua 
esposa, Dolly, uma dama meiga e sossegada, fica 
sentada tricotando tranquilamente, impassível ...... 
propensão de seu marido ...... investigar 
assassinatos. 

(Adaptado de P.D.James, op.cit.) 

Preenchem corretamente as lacunas da frase acima, 
na ordem dada: 

a) à - à - a 

b) a - à - a 

c) à - a - à 

d) a - à - à 

e) à - a – a 

 

07. ... salvo durante os intervalos de torpor a que 
aludi.  

O verbo que exige o mesmo tipo de complemento 
que o grifado acima está em: 

a) ... começarão por Sherlock Holmes. 

b) ... mas que fosse marcadamente diferente das 
narrativas ... 

c) ... no entanto ele possuía enorme delicadeza de 
toque ... 

d) ... qualidades que espelham as de seu criador. 

e) ... um novo caso produza em Holmes uma onda de 
entusiasmo ... 

 

08. Não teria graça se só melhorasse. 

O elemento grifado na frase acima pode ser 
corretamente substituído por: 

a) conquanto. 

b) porquanto. 

c) caso. 

d) pois. 

e) embora. 

09. Para o Brasil, o fundamental é que, ao exercer a 
responsabilidade de proteger pela via militar, a 
comunidade internacional [...] observe outro 
preceito ... 

Transpondo-se o segmento grifado acima para a voz 
passiva, a forma verbal resultante será: 

a) é observado. 

b) seja observado. 

c) ser observado. 

d) é observada. 

e) for observado. 

 

10. Ao redigir uma comunicação oficial, a pessoa 
responsável pela redação deve incluir alguém que 
comunique, algo a ser comunicado e alguém que 
receba essa comunicação. Além disso, para que o 
texto esteja adequado à situação comunicativa, o 
que essa pessoa deve considerar? 

a) O aspecto legal pertinente e a aplicação específica. 

b) A tratativa recomendada e as saudações finais. 

c) O procedimento legislativo e a tipologia da 
redação. 

d) A intenção do emissor e a finalidade do 
documento. 

e)  A técnica legislativa e a sistemática integral da lei. 
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INGLÊS 

Andrea Belo 

Read the following text to answer questions 11 to 
15. 

Winter storm to strengthen rapidly, threatening 
blizzard conditions in the Chicago area and 
tornadoes in the South 

 

Another powerful storm is preparing to unleash 
blizzard conditions, severe thunderstorms, damaging 
winds and brutal cold across the eastern half of the US in 
what will be a dangerous dose of déjà vu for many. 

The new storm will place the same parts of the central 
and eastern US slammed by a massive storm earlier this 
week at risk once more – amplifying the potential impact 
for those still recovering. But there are some key forecast 
differences for this storm compared to the last, 
particularly in the Chicago area, which missed out on 
significant snow earlier this week but could be blasted 
with blizzard conditions by Friday night. 

The origins of the new storm are rooted in the Pacific 
Northwest, which was walloped by blizzard conditions on 
Tuesday and Wednesday. 

Snow and blustery winds moved from the Northwest 
into the Four Corners region by late Wednesday. A round 
of snow will target the high elevations of Arizona and New 
Mexico through Thursday. The storm will then morph into 
a much larger beast – its strengthening aided by a big 
push of atmospheric energy – as it exits the Plains by 
Thursday evening and sets the stage for a highly impactful 
event in the central and eastern US (…) 

https://edition.cnn.com/2024/01/11/weather/winter-storm-blizzard-chicago-
thursday-climate/index.html 

 

11. Choose the alternative that correctly describes 
the meaning of one of the following words taken 
from the text.  

a) In the title, the word “strengthen” is being used 
to refer to the storms. 

b) In the title, the word “blizzard” is being used to 
refer to mild weather.  

c) In the text, the word “half” (1st paragraph) is 
being used to refer to Chicago.  

d) In the text, the word “conditions” (1st paragraph) 
is being used to refer to dose. 

e) In the text, the word “thunderstorms” (1st 
paragraph) is being used to refer to the city 

 

12. Based on  the sentence “and brutal cold across 
the eastern half of the US in what will be a 
dangerous dose of déjà vu for many” it can be said 
that 

a) It can be dangerous to a few people. 
b) It is not dangerous anymore. 
c) There are reasons to worry about. 
d) Dangerous storms are over. 
e) It was not dangerous before and it is not 

nowadays. 

 

13. Read the excerpt below and choose the only 
alternative with a plausible interpretation of its 
content:  

“The new storm will place the same parts of the 
central and eastern US slammed by a massive storm 
earlier this week at risk once more…”  

a) Storms and winds are decreasing. 
b) To some people, the storms will be the same. 
c) The storm do not influence on people’s lives.  
d) In order to help, storms will be monitored.  
e) The same parts will be in risk. 

                                                                           

14. According to “But there are some key forecast 
differences for this storm compared to the last, 
particularly in the Chicago area, which missed out 
on significant snow earlier this week but could be 
blasted with blizzard conditions by Friday night”, 
choose the correct statement about what it is 
possible to infer 

a) There are some differences compared to Chicago 
area. 

b) There are no differences compared to the last 
storm. 

c) There are differences compared to the last storm. 
d) There are missing information. 
e) There are bad conditions around Chicago. 
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15. Pay close attention to the terms that are 
underlined in the following sentence: “The storm 
will then morph into a much larger beast – its 
strengthening aided by a big push of atmospheric 
energy – as it exits the Plains by Thursday evening 
and sets the stage for a highly impactful event in 
the central and eastern US”. (last paragraph) 

Now, choose the alternative that classifies these 
terms correctly and matches them with an 
appropriate synonym.  

a) The term “will” is used as an auxiliary to connect 
two contrasting ideas of present and future. 

b) The word “beast” is being used to say that the 
storm will became mild. 

c) The word “much” is being used to show countable 
terms on the sentence. 

d) The term “push” is used as a noun and it could be 
replaced by “boost” with no loss in meaning 

e) The term “highly” is used as a conjunction, and it 
could be replaced by “high” with no loss in 
meaning.  

 

 

ESPANHOL 

Adinoél Sebastião 

El complejo escenario que afronta Venezuela con 
las petroleras de EE.UU. y China por la disputa por 
el Esequibo con Guyana 

 

La historia de la turbulenta relación que desde hace 
más de 15 años mantiene Venezuela con las 
transnacionales petroleras acaba de iniciar un nuevo 
capítulo. 

 

El pasado 5 de diciembre, el presidente Nicolás 
Maduro anunció que propondría una ley especial que 
prohíba la contratación de “empresas que operen o 
colaboren en las concesiones unilaterales dadas por 
Guyana en el mar por delimitar” entre ambos países. 

 

“Propongo tres meses a todas esas empresas para que 
se retiren de esas operaciones”, dijo Maduro acerca de la 

norma que busca dificultar que Guyana prosiga con los 
proyectos petroleros que está desarrollando frente a las 
cosas del Esequibo, un territorio que controla 
Georgetown pero que Caracas reclama como propio. 

 

El anuncio del gobernante se produjo dos días después 
de que se realizara un referendo para consultar a los 
ciudadanos, entre otras cosas, sobre la creación de un 
estado venezolano en ese territorio disputado, así como 
sobre el rechazo al laudo arbitral de París que en 1899 fijó 
las fronteras entre ambos países, pero que Venezuela 
considera nulo. 

 

En 1962, Venezuela reactivó ante la ONU su reclamo 
por el Esequibo y denunció el laudo arbitral. Eso llevó a 
que en 1966 se suscribiera el Acuerdo de Ginebra, a 
través del cual Venezuela y Guyana quedaron 
comprometidos a buscar una solución práctica y 
satisfactoria para el diferendo. 

 

Pero en vista de que el mecanismo de buenos oficios 
al que recurrieron durante más de un cuarto de siglo no 
había permitido llegar a una solución, Georgetown pidió 
en 2013 llevar el caso ante la Corte Internacional de 
Justicia (CIJ), donde será decidido. 

 

Al mismo tiempo, Guyana comenzó a otorgar 
concesiones de explotación petrolera en aguas no 
delimitadas sobre las cuales Venezuela considera tener 
derechos. 

 

El gobierno de Maduro rechaza la jurisdicción de la CIJ 
y parece intentar detener la explotación petrolera por 
parte de Guyana, amenazando a las transnacionales que 
recibieron esas concesiones. 

 

Su ultimátum, sin embargo, puede tener también 
efectos negativos sobre la producción petrolera en 
Venezuela. 
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11. Según el texto: 

a) La turbulenta relación entre Maduro y las 
petroleras nacionales comenzó este año. 

b) el referéndum celebrado por Maduro rechaza una 
decisión del siglo XIX sobre las fronteras de 
Venezuela. 

c) Brasil no tomó posición respecto de la decisión de 
Maduro. 

d) Georgetown es una ciudad controlada por 
Caracas. 

e) Estados Unidos y China se pronunciaron en contra 
de la decisión de Maduro. 

 

12. En español, los verbos son las palabras que nos 
permiten describir acciones, estados y sucesos. 
Cada verbo se puede conjugar de diferentes 
maneras. Así, pueden expresar tiempo, aspecto, 
voz y modo. Una de las conjugaciones del español 
es el pretérito indefinido, característico por una de 
sus terminaciones en _________. 

a) «ó»  

b) «aría»  

c) «ara»  

d) «aba»  

e) «ase»  

 

13. En el último párrafo del texto, la expresión “sin 
embargo” es un ejemplo de conjunción que 
expresa un contraste de ideas. ¿Qué alternativa no 
expresa lo mismo?  

a) a lo mejor 

b) aunque 

c) no obstante 

d) mas 

e) pero 

 

 

 

14. Del texto presentado anteriormente deducimos 
que: 

a) Las petroleras venezolanas quieren tierras en 
Guyana. Estados Unidos y China entraron en la 
disputa. 

b) el 5 de diciembre, el gobernante de Venezuela 
anunció un referéndum sobre la creación de un 
nuevo estado venezolano. 

c) Guyana controla el territorio deseado por 
Geogetown. 

d) París fijó las fronteras en 1899. 

e) A pesar del Acuerdo de Ginebra, Venezuela y 
Guyana no llegaron a un entendimiento respecto 
del territorio del Esequibo. 

 

15. En el primer párrafo del texto, en «La historia de 
la turbulenta relación», la palabra «turbulenta» es: 

a) sustantivo masculino 

b) adverbio de modo 

c) adjetivo masculino 

d) adjetivo femenino 

e) sustantivo femenino 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

16. A proposição “Se o policial prender, então o 
suspeito fica arrependido e Maria chora” é 
equivalente a: 

a) Se o policial não prender, então o suspeito não fica 
arrependido ou Maria não chora. 

b) Se o policial não prender, então o suspeito não fica 
arrependido e Maria não chora. 

c) Se o suspeito ficar arrependido e Maria chorar, 
então o policial prende. 

d) Se o suspeito não ficar arrependido ou Maria não 
chorar, então o policial não prende. 

e) Se o suspeito não ficar arrependido e Maria não 
chorar, então o policial não prende. 
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17. A negação lógica da proposição "Algum policial é 
valente e é inteligente" é: 

a) Algum policial não é valente nem inteligente. 

b) Existe um policial que não é valente ou não é 
inteligente. 

c) Pelo menos um policial não é valente ou 
inteligente. 

d) Todo policial não é valente nem é inteligente. 

e) Todo policial não é valente ou não é inteligente. 

 

18. Considere a seguinte tabela-verdade da 

proposição (~p∨q)→(q~r), em que p, q e r são 
proposições simples. 

 

Após completar a tabela, o número de valores 
verdadeiros (V) na última coluna é: 

a) 4 

b) 5 

c) 6 

d) 7 

e) 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Considere as afirmações: 

Se Amanda é arquiteta, então Breno não é barman. 

Se Breno não é barman, então Carlos é médico. 

Se Carlos é médico, então Denise não é dentista. 

Se Denise não é dentista, então Elizete é cozinheira. 

Se Elizete é cozinheira, então Francisco não é 
motorista. 

Francisco é motorista. 

A partir dessas afirmações, é correto concluir que 

a) Denise não é dentista. 

b) Amanda é arquiteta. 

c) Carlos não é médico. 

d) Elizete é cozinheira. 

e) Breno não é barman. 

 

20. Um setor da PM PE é composto por 3 oficiais e 
10 soldados. Em um determinado dia, 1 oficial e 4 
soldados desse setor devem ser escalados para 
uma missão especial. O número de maneiras de se 
compor a escala para a missão é: 

a) 510 

b) 630 

c) 840 

d) 3.780 

e) 15.120 
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ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

X Número de observações na 
amostra 

1 10 

2 20 

3 40 

4 120 

5 10 

TOTAL 200 

 

21. A tabela apresentada mostra as frequências 
absolutas das observações de uma variável X em 
uma amostra de tamanho igual a 200.  Nesse caso, 
se M0 representa a moda da amostra, MD, a 
mediana amostral e ME, a média aritmética, então 
o produto M0 x MD x ME será igual a: 

a) 80 

b) 27 

c) 56 

d) 60 

e) 64 

 

A tabela a seguir apresenta as probabilidades de, em 
um certo dia, o time Snipers fazer 0, 1, 2 ou 3 gols 
em um jogo. 

Número de gols 0 1 2 3 

Probabilidade 0,4 0,2 0,1 ? 

22. A média do número de gols é: 

a) 1,2 

b) 1,3 

c) 1,4 

d) 1,5 

e) 1,6  

 

 

23. A variância do número de gols é: 

a) 1,59 

b) 1,60 

c) 1,61 

d) 1,62 

e) 1,63 

 

Uma auditoria feita em uma empresa farmacêutica 
durante 10 anos (de 2011 a 2020), foi registrado, 
em cada ano, o faturamento anual (Y) da empresa, 
em milhões de reais, e o respectivo investimento 
anual com pesquisa (X), em milhões de reais. Um 
modelo de regressão linear simples Yt = α + 𝛽Xt + ε 
, t = 1, 2, ... foi elaborado para se prever Y em 
função de X, considerando as informações 
registradas, em que Y1 e X1 são o faturamento e o 
investimento em pesquisa em 2011, Y2 e X2 são o 
faturamento e o gasto com marketing em 2012, e 
assim por diante. Os parâmetros α e β são 
desconhecidos e ε é o erro aleatório com as 
respectivas hipóteses do modelo de regressão 
linear simples.  

As estimativas de α e β foram obtidas pelo método 
dos mínimos quadrados, e sabe-se que o valor da 
soma dos faturamentos e investimento em 
pesquisa de 2011 a 2020 foram, em milhões de 
reais, iguais a 360 e 60, respectivamente. 

A estimativa do coeficiente angular da reta obtida 
por meio do método dos mínimos quadrados foi de 
3. 

24. O valor de α, em milhões de reais, é igual a: 

a) 16 

b) 18 

c) 20 

d) 24 

e) 30 
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25. A previsão do faturamento em um determinado 
ano, uma vez que a empresa investiu em pesquisa, 
nesse ano, 4 milhões de reais, é igual a: 

a) 30 milhões 

b) 32 milhões 

c) 35 milhões 

d) 36 milhões 

e) 39 milhões 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

26. No Writer, para utilizar o menu localizar e 
substituir devemos utilizar a tecla: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + H. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + D. 

 

27. No Calc a opção “Anotações de Células” se 
encontra em que menu: 

a) Exibir 

b) Dados 

c) Planilha 

d) Ferramenta. 

e) Arquivo 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. A VPN é um recurso de segurança amplamente 
utilizado. Sobre ela é correto afirmar que: 

a) A VPN utiliza as redes privadas para realizar 
comunicação segura entre elementos 
previamente definidos. 

b) As VPNs utilizam a Internet para ligar dois pontos 
previamente definidos. Geralmente utiliza 
firewall em suas extremidades e criptografia nos 
dados transmitidos. 

c) A VPN funciona como uma firewall na rede, 
controlando todas as entradas e saídas mediante 
regras pré-estabelecidas. 

d) VPNs são amplamente utilizadas em empresas e 
comércio em geral, visto que atingem maiores 
taxas de transmissão por utilizarem links 
dedicados. 

e) As VPNs são reguladas pelo ICP- Brasil, que define 
suas normas de funcionamento e regras de 
interação entre redes. 

 

29. Marque a letra que apresenta apenas Bibliotecas 
padrão no Windows 10.  

a) Documentos, imagens e músicas apenas 

b) Meu computador, vídeos e disco local 

c) Disco Local e Redes 

d) Documentos, imagens, músicas e vídeos.  

e) Downloads e músicas apenas 

 

30.  Das letras abaixo, marque aquela que exibe 
protocolo que podem ser utilizados para a troca de 
arquivos entre computadores: 

a) SMTP. 

b) HTTP. 

c) IMAP. 

d) FTP. 

e) IRC 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

31. É necessário falar da Constituição como uma 
unidade e conservar, entretanto, um sentido 
absoluto de Constituição. Ao mesmo tempo, é 
preciso não desconhecer a relatividade das 
distintas leis constitucionais. A distinção entre 
Constituição e lei constitucional só é possível, sem 
dúvida, porque a essência da Constituição não está 
contida numa lei ou numa norma. No fundo de toda 
a normatividade reside uma decisão política do 
titular do poder constituinte, ou seja, do povo na 
democracia e do monarca na monarquia autêntica. 

O trecho acima transcrito expressa o conceito de 
Constituição de 

a) Karl Loewenstein, na obra Teoria da Constituição. 

b) Carl Schmitt, na obra Teoria da Constituição. 

c) Konrad Hesse, na obra A força normativa da 
Constituição. 

d) Peter Häberle, na obra Hermenêutica 
constitucional. 

e) Ferdinand Lassalle, na obra A essência da 
Constituição. 

 

32. A Confederação Nacional do Transporte (CNT) 
propôs uma ADPF (Arguição de Descumprimento 
de Preceito Fundamental) perante o STF, 
pretendendo o exercício do controle de 
constitucionalidade referente à determinada 
matéria relacionada à sua atuação e suas 
finalidades. Considerando a situação hipotética 
apresentada, assinale a alternativa correta. 

a) Trata-se de controle concentrado de 
constitucionalidade; a CNT é legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para evitar ou reparar 
lesão a preceito fundamental resultante de ato do 
Poder Público quando for relevante o fundamento 
da controvérsia constitucional sobre lei ou ato 
normativo federal, estadual, municipal, distrital, 
incluídos os anteriores à Constituição. 

b) Trata-se de controle concentrado de 
constitucionalidade; a CNT é não legitimada para 

propor a ADPF; a ADPF serve para evitar ou reparar 
lesão a preceito fundamental resultante de ato do 
Poder Público quando for relevante o fundamento 
da controvérsia constitucional sobre lei ou ato 
normativo federal, estadual, municipal, distrital, 
incluídos os anteriores à Constituição. 

c) Trata-se de controle concentrado de 
constitucionalidade; a CNT é legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para alegar falta de 
medida regulamentadora de artigo da Constituição 
de eficácia limitada, prescrevendo direitos, 
liberdades constitucionais e prerrogativas 
inerentes à nacionalidade, à soberania e à 
cidadania. 

d) Trata-se de controle difuso de 
constitucionalidade; a CNT é legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para evitar ou reparar 
lesão a preceito fundamental resultante de ato do 
Poder Público quando for relevante o fundamento 
da controvérsia constitucional sobre lei ou ato 
normativo federal, estadual, municipal, distrital, 
incluídos os anteriores à Constituição. 

e) Trata-se de controle difuso de 
constitucionalidade; a CNT não é legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para alegar falta de 
medida regulamentadora de artigo da Constituição 
de eficácia limitada, prescrevendo direitos, 
liberdades constitucionais e prerrogativas 
inerentes à nacionalidade, à soberania e à 
cidadania.  
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33. Em relação aos direitos e deveres individuais e 
coletivos previstos na Constituição Federal e à luz 
da jurisprudência do STF, analise os itens abaixo. 

I. É legítima a recusa dos pais à vacinação 
compulsória de filho menor por motivo de 
convicção filosófica, mesmo em se tratando de 
vacinas testadas, aprovadas e registradas. 

II. As associações só poderão ser 
compulsoriamente dissolvidas ou ter suas 
atividades suspensas por decisão judicial, exigindo-
se, no primeiro caso, o trânsito em julgado. 

III. É incompatível com a Constituição a ideia de 
um direito ao esquecimento, assim entendido 
como o poder de obstar, em razão da passagem do 
tempo, a divulgação de fatos ou dados verídicos e 
licitamente obtidos e publicados em meios de 
comunicação social analógicos ou digitais. 

Analise os itens acima e assinale: 

a) se somente o item I estiver correto. 

b) se somente o item II estiver correto. 

c) se somente o item III estiver correto. 

d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

e) se somente os itens II e III estiverem corretos. 

 

34. Com o intuito de estimular a abertura de igrejas, 
o que, ao ver dos idealizadores do projeto, 
contribuiria para aumentar o bem-estar da 
população, o Estado Gama editou a Lei nº 
123/2024. Segundo esse diploma normativo, as 
igrejas que preenchessem os requisitos exigidos 
teriam subvencionadas 50% de suas despesas 
regulares. Considerando a sistemática 
constitucional, é correto afirmar que a Lei nº 
123/2024 é: 

a) inconstitucional, salvo se for assegurado que a 
subvenção alcance, de forma igualitária, todas as 
religiões. 

b) constitucional, pois é dever do Estado prestigiar a 
liberdade de crença, subvencionando as igrejas. 

c) inconstitucional, em razão do caráter laico dos 
entes federativos. 

d) constitucional, em razão do elevado interesse 
público a ser atendido com a iniciativa. 

e) inconstitucional, pois a subvenção foi parcial e as 
entidades sem fins lucrativos devem recebê-la de 
modo integral. 

 

35. Assinale a alternativa que descreve as 
competências da polícia militar de acordo com o 
artigo 144 da Constituição Federal: 

a) apurar infrações penais contra a ordem política e 
social ou em detrimento de bens, serviços e 
interesses da União ou de suas entidades 
autárquicas e empresas públicas; 

b) prevenir e reprimir o tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins, o contrabando e o 
descaminho, sem prejuízo da ação fazendária e de 
outros órgãos públicos nas respectivas áreas de 
competência; 

c) exercer o patrulhamento ostensivo das rodovias 
federais. 

d) exercer as funções de polícia judiciária e a 
apuração de infrações penais, exceto as militares; 

e) exercer o policiamento ostensivo e a preservação 
da ordem pública. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

36. Considerando as regras aplicáveis aos entes da 
Administração Indireta, assinale a alternativa 
correta. 

a) a criação de subsidiárias das sociedades de 
economia mista pode ser feita independente de 
autorização legislativa prévia. 

b) A desconcentração administrativa reflete uma 
divisão interna da própria pessoa jurídica, sem que 
haja o rompimento do vínculo hierárquico. 

c) Os servidores das empresas públicas que explorem 
atividade econômica não se submetem à vedação 
de acumulação remunerada de cargos públicos. 

d) As autarquias submetem-se ao controle 
hierárquico denominado supervisão ministerial. 

e) A aquisição da personalidade jurídica das 
fundações públicas de direito público ocorrerá com 
o registro de seus atos constitutivos na serventia 
registral pertinente. 

 

37. A situação fática e jurídica que autoriza ou 
determina a prática do ato administrativo 
consubstancia-se no elemento: 

a) Forma. 

b) Finalidade. 

c) Competência. 

d) Conteúdo. 

e) Motivo. 

 

38. Assinale a opção que trata corretamente do 
poder de polícia administrativa. 

a) A punição de uma empresa particular que recebeu 
a delegação de um serviço público, mas que o 
esteja prestando de maneira deficiente, decorre do 
poder de polícia de polícia. 

b) Com base no poder de polícia administrativa, o 
Estado realiza a investigação de crimes e  pratica 
atos para a instrução processual penal. 

c) Embora possa ser aplicado repressivamente, o 
poder de polícia é dotado de uma natureza 
eminentemente preventiva. 

d) O poder de polícia somente é exercido pelos 
órgãos de segurança pública. 

e) Dado o atributo da coercibilidade, as decisões 
adotadas pelo administrador público com base no 
poder de polícia podem ser executadas 
diretamente, sem necessidade, como regra, de 
intervenção judicial. 

 

39. Acerca da responsabilidade civil extracontratual 
do Estado, assinale a alternativa correta à luz do 
entendimento da doutrina e dos tribunais 
superiores. 

a) O Estado responde civilmente por atos ilícitos 
praticados por foragidos do sistema penitenciário, 
mesmo que os danos não decorram direta ou 
imediatamente do ato de fuga. 

b) A culpa recíproca da vítima e a força maior são 
causas excludentes da responsabilidade civil do 
Estado. 

c) Não há responsabilidade civil do Estado por danos 
decorrentes de atos legislativos, mesmo quando se 
tratar de lei declarada inconstitucional. 

d) Conforme entendimento do STF, a 
responsabilidade civil do Estado por atos 
praticados por notários e oficiais de registro que, 
nessa qualidade, causarem danos a terceiros é 
direta, primária e objetiva. 

e) Ficará afastada a responsabilidade estatal, em 
caso de danos causados por seus agentes, se 
existente causa excludente de ilicitude penal. 
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40. Acerca do controle da Administração Pública, 
analise os seguintes itens como Verdadeiro (V) ou 
falso (F), assinalando a sequência correta. 

( ) É admissível o controle judicial de atos 
discricionários praticados pelo Poder Executivo. 

( ) As hipóteses em que o Poder Legislativo pode 
realizar o controle dos atos do Poder Executivo 
devem estar expressamente previstas no texto 
constitucional, não podendo esse rol ser ampliado 
por legislação infraconstitucional. 

( ) O controle administrativo permite que o Poder 
Judiciário faça a revisão dos atos praticados pela 
Administração Pública, quando eivados de vícios 
que os tornam ilegais. 

( ) O controle interno, que pode ser realizado de 
ofício ou mediante requerimento, restringe-se à 
análise de legalidade dos atos administrativos, 
anulando-os, em caso de constatação de vícios 
insanáveis. 

a) V - V - V - V. 

b) V - F - F - V. 

c) F - V - V - F. 

d) V - V - F - F. 

e) F - F - V - F 

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

41. O Código Penal estabelece que “não há crime 
sem lei anterior que o defina. Não há pena sem 
prévia cominação legal”. Assim, exige-se que a 
criminalização de uma conduta e a cominação da 
respectiva pena estejam previstas em lei formal, 
anterior à prática do fato. Tal exigência configura o 
princípio da: 

a) ofensividade 

b) subsidiariedade 

c) legalidade 

d) fragmentariedade 

e) ultima ratio 

42. Acerca do concurso de pessoas, assinale a 
alternativa correta: 

a) As condições e circunstâncias de caráter pessoal 
não se comunicam entre os agentes, ainda que 
elementares do tipo penal. 

b) Ao estabelecer que quem, de qualquer modo, 
concorre para o crime incide nas penas a este 
cominadas, na medida de sua culpabilidade, o 
código penal adotou, como regra, a teoria dualista. 

c) Na participação de menor importância a pena 
pode ser diminuída pela metade. 

d) Na cooperação dolosamente distinta (ou 
participação em crime menos grave) o agente que 
quis participar de crime menos grave responderá 
por este. 

e) Para que a conduta do partícipe seja punível, é 
necessário que a conduta principal configure pelo 
menos um fato típico, ainda que não haja ilicitude 
na conduta principal. 

 

43. Ronaldo, simulando estar interessado em 
Helena, moça de 13 anos, induz a mesma a se 
automutilar, afirmando que seria uma prova de 
amor. Helena, apaixonada, utiliza uma navalha 
para provocar diversos cortes no próprio corpo. Um 
dos cortes, porém, atinge uma importante artéria, 
de forma que Helena vem a falecer em razão do 
ferimento. 

Atento ao caso narrado, é correto afirmar que 
Ronaldo deverá: 

a) ser considerado isento de pena, em razão da 
paixão 

b) responder pelo crime de induzimento, instigação 
ou auxílio a suicídio ou a automutilação, em sua 
forma simples 

c) responder pelo crime de induzimento, instigação 
ou auxílio a suicídio ou a automutilação, em sua 
forma qualificada 

d) responder pelo crime de lesão corporal seguida de 
morte 

e) responder pelo crime de homicídio, qualificado 
por ter sido praticado contra menor de 14 anos. 
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44. Acerca do crime de furto, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) a majorante relativa ao repouso noturno se aplica 
tanto ao furto simples quanto ao furto qualificado. 

b) Consuma-se o crime de furto com a posse de fato 
da res furtiva, ainda que por breve período de 
tempo e seguida de perseguição ao agente, sendo 
dispensável a posse mansa e pacífica ou desvigiada. 

c) São irrelevantes para a configuração da majorante 
do repouso noturno os fatos de as vítimas estarem 
ou não dormindo no momento do crime, ou o local 
de sua ocorrência, em estabelecimento comercial, 
via pública, residência desabitada ou em veículos, 
bastando que o furto ocorra, obrigatoriamente, à 
noite e em situação de repouso. 

d) O rompimento ou destruição do vidro do 
automóvel com a finalidade de subtrair objetos 
localizados em seu interior qualifica o furto. 

e) Para a caracterização do furto privilegiado, além 
da primariedade do réu, o valor do bem subtraído 
não deve exceder à importância correspondente ao 
salário-mínimo vigente à época dos fatos. 

 

45. Petrus, 22 anos, conheceu Maria, moça de 13 
anos. Após conversarem, foram até o carro de 
Petrus e, no banco de trás, começaram a trocar 
beijos e carícias em suas partes íntimas, tudo de 
forma absolutamente consensual. Quando Petrus e 
Maria já estavam despidos e iriam realizar a 
conjunção carnal (coito vaginal), o pai de Maria, 
Josivaldo, apareceu e interrompeu a libidinagem. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de 
Petrus configura: 

a) Estupro de vulnerável, consumado 

b) Estupro de vulnerável, tentado 

c) Importunação sexual, consumada 

d) Estupro qualificado, consumado 

e) Estupro qualificado, tentado 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

46. Sobre os sistemas processuais, assinale a 
alternativa correta: 

a) são características do sistema processual 
acusatório: a imparcialidade, o contraditório, o 
sigilo e o juiz como gestor da prova. 

b) juiz imparcial, partes com iguais oportunidades no 
processo e a confissão como prova absoluta, são 
características do sistema acusatório. 

c) No sistema processual inquisitivo, o processo é 
público e as funções de acusação e julgamento são 
atribuídas a pessoas distintas. 

d) O sistema misto ou francês, adotado no Brasil, 
segundo Eugênio Pacelli: “(...) a jurisdição também 
se iniciaria na fase de investigação, e sob a 
presidência de um magistrado – os Juizados de 
Instrução –, tal como ocorre no sistema 
inquisitório. No entanto, a acusação criminal ficava 
a cargo de outro órgão (o Ministério Público) que 
não o juiz, característica já essencial do sistema 
acusatório. 

e) no sistema acusatório, o princípio do contraditório 
deverá ser observado ao longo de todo o processo, 
não se admitindo seu afastamento antes de ser 
proferido qualquer ato decisório, sob pena de 
cerceamento de defesa. 
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47. Acerca de princípios no processo penal, assinale 
a opção correta. 

a) É absoluta a nulidade do processo criminal por 
falta de intimação da expedição de precatória para 
inquirição de testemunha. 

b) As provas obtidas por meios ilícitos não podem ser 
admitidas, em nenhuma hipótese, no processo. 

c) Em face do princípio do juiz natural, é inadmissível 
o desaforamento de julgamentos do tribunal do 
júri, sendo admitido apenas se houver dúvida sobre 
a imparcialidade do júri ou segurança do acusado. 

d) O princípio da não autoincriminação garante o 
direito ao silêncio do acusado, abrangendo 
inclusive a sua qualificação. 

e) É lícita a realização de gravação ambiental por um 
dos interlocutores sem conhecimento do outro. 

 

48. Sobre a aplicação da lei processual, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) a lei processual penal será aplicada 
imediatamente aos processos em curso, 
mantendo-se, todavia, os atos praticados sob a 
égide da lei anterior. 

b) Se o inquérito for arquivado por falta de 
fundamentos para a denúncia, é vedado que a 
autoridade policial possa dar continuidade à 
investigação se tiver notícia de outras provas. 

c) Não será aplicada a lei processual penal aos 
processos de competência da Justiça Militar. 

d) No tocante à aplicação da lei processual penal no 
tempo, o Brasil adota o sistema do isolamento dos 
atos processuais. 

e) Na hipótese de normas processuais mistas ou 
híbridas, aplica-se a retroatividade da lei mais 
benéfica. 

 

 

 

 

49. No tocante à investigação criminal, é correto 
afirmar que: 

a) O inquérito, nos crimes de ação penal privada, 
pode ser instaurado de ofício ou mediante 
requisição da autoridade judiciária ou do Ministério 
Público. 

b) Diante do caráter inquisitivo do inquérito policial, 
o indiciado ou o eventual ofendido, não poderão 
requerer a realização de diligências durante a fase 
de investigações; 

c) Após a competente autorização judicial, a 
autoridade policial poderá determinar que se 
proceda a exame de corpo de delito e a quaisquer 
outras perícias. 

d) Nos crimes de ação pública incondicionada, o 
inquérito policial poder ser iniciado de ofício, pela 
autoridade policial. 

e) O advogado não poderá examinar aos autos do 
inquérito policial, uma vez que tenha sido 
decretado o seu sigilo. 

 

50. Acerca da Ação penal, é incorreto afirmar que: 

a) São condições da ação para o Código de Processo 
Penal: a possibilidade jurídica do pedido, o 
interesse de agir e a legitimidade de partes. 

b) A composição dos danos civis homologada pelo 
juízo, no caso de infração de menor potencial 
ofensivo, não acarreta a renúncia ao direito de 
queixa ou representação. 

c) O perdão do querelante a um dos querelados, 
acarreta a sua extinção da punibilidade, desde que 
aceito. 

d) O prazo para oferecimento da denúncia nos 
crimes contra a propriedade imaterial, estando o 
réu preso em flagrante, será de 8 dias. 

e) A ação penal relativa ao crime de ameaça 
resultante de violência doméstica contra a mulher 
é pública condicionada à representação.  
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DIREITOS E GARANTIAS FUNDAMENTAIS 

Lilian Novakoski 

51.No que se refere à Convenção Contra a Tortura e 
Outros Tratamentos ou Penas Cruéis, Desumanos 
ou Degradantes, analise os itens e assinale a 
alternativa correta. 

I - Nenhum Estado Parte procederá à expulsão, 
devolução ou extradição de uma pessoa para outro 
Estado quando houver razões substanciais para 
crer que a mesma corre perigo de ali ser submetida 
a tortura. 

II – Tortura é qualquer ato pelo qual dores ou 
sofrimentos agudos são infligidos à pessoa a fim de 
se obterem informações ou confissões, ainda que 
tais dores ou sofrimentos sejam consequências 
unicamente de sanções legítimas. 

III – Cada Estado Parte assegurará, em seu sistema 
jurídico, à vítima de um ato de tortura, o direito à 
reparação e a uma indenização justa e adequada, 
incluídos os meios necessários para a mais 
completa reabilitação possível.  

Assinale a alternativa correta: 

a) Nenhum item está correto. 

b) Somente os itens II e III estão corretos. 

c) Somente os itens I e III estão corretos 

d) Somente o item I está correto. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

52.Acerca da Convenção Contra a Tortura e Outros 
Tratamentos ou Penas Cruéis, Desumanos ou 
Degradantes e de suas disposições, assinale a 
alternativa correta: 

a)  A Convenção Contra a Tortura e Outros 
Tratamentos ou Penas Cruéis  não se opõe à 
utilização excepcional de tortura em caso de 
ameaça ou estado de guerra, instabilidade 
política interna, atos comprovados de terrorismo 
ou uso de armas de destruição em massa. 

b) Policiais e outros encarregados de custódia, 
interrogatório ou tratamento de pessoa 
submetida a qualquer forma de prisão, detenção 

ou reclusão que eventualmente participarem de 
treinamento sobre a proibição de aplicar tortura 
receberão incentivos salariais como forma de 
ampliar a divulgação da referida convenção no 
território nacional. 

c) O ato de tortura é sempre praticado com o fim de 
obter uma informação ou confissão. 

d) São consideradas como tortura as dores ou 
sofrimentos que sejam consequência de sanções 
legítimas.  

e) A Convenção Contra a Tortura entende que seu 
conceito de tortura não pode ser ampliado pela 
legislação nacional. 

 

53.Sobre a Convenção Interamericana para Prevenir 
e Punir a Tortura, é INCORRETO afirmar: 

a) Tortura é todo ato pelo qual são infligidos 
intencionalmente a uma pessoa penas ou 
sofrimentos físicos ou mentais, com fins de 
investigação criminal, como meio de intimidação, 
como castigo pessoal, como medida preventiva, 
como pena ou com qualquer outro fim. 

b) Todo Estado Parte tomará as medidas necessárias 
para estabelecer sua jurisdição sobre o delito 
nesta Convenção, quando a tortura houver sido 
cometida no âmbito de sua jurisdição. 

c) É tortura, ainda, penas ou sofrimentos físicos ou 
mentais que sejam unicamente consequência de 
medidas legais ou inerentes a elas. 

d) Tortura também é a aplicação, sobre uma pessoa, 
de métodos tendentes a anular a personalidade 
da vítima ou a diminuir sua capacidade física ou 
mental, embora não causem dor física ou angústia 
psíquica. 

e) Serão responsáveis pelo delito de tortura os 
empregados ou os funcionários públicos que, 
atuando nesse caráter, ordenem sua comissão ou 
instiguem ou induzam a ele, cometam-no 
diretamente ou, podendo impedi-lo, não o façam. 

 

 



19 
Simulado Final – PM PE – Oficial – Pós Edital – Banca: AOCP - 14/01/2024 

 

54.De acordo com a Convenção Interamericana para 
Prevenir e Punir a Tortura, podem ser sujeitos 
ativos do crime de tortura: 

I - Qualquer pessoa, desde que seja penalmente 
responsável nos termos da lei do Estado Parte. 

II – Somente empregados ou funcionários públicos, 
quando em razão do ofício ou função. 

III - Os empregados ou funcionários públicos que, 
atuando nesse caráter, ordenem sua execução ou 
instiguem ou induzam a ela, cometam-no 
diretamente ou, podendo impedi-lo, não o façam. 

a) Apenas o item III está certo. 

b) Apenas o item II está certo. 

c) Apenas os itens I e III estão certos. 

d) Apenas os itens II e III estão certos. 

e) Todos os itens estão certos. 

 

55.Em relação ao que dispõe o Estatuto Da Pessoa 
Idosa – Lei 10.741/2003 – assinale a alternativa 
correta: 

a)  Mesmo que o idoso ou seus familiares não 
possuam condições econômicas de prover o seu 
sustento, essa responsabilidade não se impõe ao 
Poder Público. 

b) É obrigação do Estado, garantir à pessoa idosa a 
proteção à vida e à saúde, mediante efetivação de 
políticas sociais públicas que permitam um 
envelhecimento saudável e em condições de 
dignidade. 

c)  Mesmo ao idoso que não esteja no domínio de 
suas faculdades mentais é assegurado o direito de 
optar pelo tratamento de saúde que lhe for 
reputado mais favorável. 

d) É obrigação da sociedade garantir à pessoa idosa 
a proteção à vida e à saúde, mediante efetivação 
de políticas sociais públicas que permitam um 
envelhecimento saudável e em condições de 
dignidade. 

e) É obrigação do Estado e da família garantir à 
pessoa adulta e idosa a proteção à vida e à saúde, 

mediante efetivação de políticas sociais públicas 
que permitam um envelhecimento saudável e em 
condições de dignidade. 

 

56. A Declaração Universal dos Direitos Humanos de 
1948, é um dos principais documentos da história 
dos direitos humanos. Dentre vários direitos 
elencados, não está previsto que:  

a) Todos são iguais perante a lei e, sem distinção, 
têm direito a igual proteção da lei. Todos têm 
direito a proteção igual contra qualquer 
discriminação que viole a presente Declaração e 
contra qualquer incitamento a tal discriminação. 

b) As pessoas tem direito à liberdade de 
pensamento, de consciência e de religião, mas 
devem se abster de manifestar em público.  

c) Toda a pessoa acusada de um ato delituoso 
presume-se inocente até que a sua culpabilidade 
fique legalmente provada no decurso de um 
processo público em que todas as garantias 
necessárias de defesa lhe sejam asseguradas. 

d) Ninguém pode ser arbitrariamente privado da sua 
nacionalidade nem do direito de mudar de 
nacionalidade. 

e) Ninguém será submetido a tortura nem a penas 
ou tratamentos cruéis, desumanos ou degradantes 
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57.A respeito da Declaração Universal dos Direitos 
Humanos (DUDH), assinale a alternativa incorreta. 

a)  Não será também feita nenhuma distinção 
fundada na condição política, jurídica ou 
internacional do país ou território a que pertença 
uma pessoa, quer se trate de um território 
independente, sob tutela, sem governo próprio, 
quer sujeito a qualquer outra limitação de 
soberania. 

b) Ninguém será mantido em escravidão ou 
servidão; a escravidão e o tráfico de escravos serão 
proibidos em todas as suas formas. 

c)Todo ser humano tem direito, em plena igualdade, 
a uma justa e pública audiência por parte de um 
tribunal independente e imparcial, para 
decidir seus direitos e deveres ou fundamento de 
qualquer acusação criminal contra ele, devendo ser 
direcionado, desde logo,  a juiz ou autoridade que 
represente, em caso de prisão em flagrante.  

d) Todas as pessoas tem o direito à liberdade de 
locomoção e residência dentro das fronteiras de 
cada Estado, podendo também, deixar qualquer 
país, inclusive o seu e regressar.  

e) Todos os seres humanos nascem livres e iguais em 
dignidade e em direitos. Dotados de razão e de 
consciência, devem agir uns para com os outros em 
espírito de fraternidade. 

 

58.Com base na Lei n.º 13.146/2015 (Lei Brasileira de 
Inclusão da Pessoa com Deficiência)  assinale a 
alternativa incorreta: 

a) A pessoa com deficiência tem direito a receber 
atendimento prioritário, sendo prevista, entre 
outras situações, a preferência na restituição do 
imposto de renda. 

b) As operadoras de planos e seguros privados de 
saúde são obrigadas a garantir à pessoa com 
deficiência, no mínimo, todos os serviços e 
produtos ofertados aos demais clientes. 

c) Fica  assegurado à pessoa com deficiência o 
recebimento de boletos, recibos, extratos e 

cobranças de tributos em formato acessível, 
quando solicitar.  

d)  Nos processos seletivos para ingresso e 
permanência nos cursos oferecidos pelas 
instituições de ensino superior e de educação 
profissional e tecnológica, públicas, poderá ser 
deferida dilação de tempo, conforme demanda 
apresentada pelo candidato com deficiência, 
tanto na realização de exame para seleção quanto 
nas atividades acadêmicas, mediante prévia 
solicitação e comprovação da necessidade.  

e) Nos teatros e cinemas deve ser garantido espaços 
livres e assentos para a pessoa com deficiência, de 
acordo com a capacidade de lotação da 
edificação, não podendo ser cobrada taxa extra 
no valor do ingresso.  

 

59. A Lei Brasileira de Inclusão prevê que produtos, 
equipamentos, dispositivos, recursos, 
metodologias, estratégias, práticas e serviços que 
objetivem promover a funcionalidade, relacionada 
à atividade e à participação da pessoa com 
deficiência ou com mobilidade reduzida, visando à 
sua autonomia, independência, qualidade de vida e 
inclusão social refere-se a: 

a) Acessibilidade 

b) Barreiras 

c) Tecnologia assistiva ou ajuda técnica 

d) Desenho Universal  

e) Mobiliário Urbano  
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60.Com relação ao Estatuto da Criança e 
Adolescente, marque a alternativa INCORRETA. 

São penalmente imputáveis os menores de dezoito 
anos. 

Considera-se ato infracional a conduta descrita como 
crime ou contravenção penal.  

Ao ato infracional praticado por criança 
corresponderão as medidas protetivas previstas 
em lei.  

O conselho tutelar é o órgão não jurisdicional 
encarregado de zelar pelo cumprimento dos 
direitos das crianças e adolescentes.  

É adolescente aquele que possui 12 anos até 
completar 18 anos.   

 

 

DIREITO PENAL MILITAR 

Murilo Marques 

61. Nos termos do Código Penal Militar, assinale a 
alternativa correta:  

a) Os militares estrangeiros, quando em comissão ou 
em estágio em instituições militares, ficam sujeitos 
à lei penal militar do país de origem.  

b) O militar da reserva ou reformado, quando 
empregado na administração militar, não se ao 
militar da ativa, para o efeito da aplicação da lei 
penal militar.  

c) O defeito do ato de incorporação ou de matrícula 
não exclui a aplicação da lei penal militar, salvo se 
alegado ou conhecido antes da prática do crime. 

d) O Código Penal Militar compreende as infrações 
dos regulamentos disciplinares. 

e) Aos crimes praticados em tempo de guerra, salvo 
disposição especial, aplicam-se as penas cominadas 
para o tempo de paz, com o aumento de metade.  

 

 

 

 

62.  Conforme disposições do CPM, assinale a 
alternativa incorreta:  

a) O resultado de que depende a existência do crime 
somente é imputável a quem lhe deu causa. 
Considera-se causa a ação ou omissão sem a qual o 
resultado não teria ocorrido. 

b) A superveniência de causa relativamente 
independente não exclui a imputação quando, por 
si só, produziu o resultado. 

c) O crime será considerado consumado quando nele 
se reúnem todos os elementos de sua definição 
legal.  

d) Pune-se a tentativa com a pena correspondente 
ao crime, diminuída de um a dois terços, podendo 
o juiz, no caso de excepcional gravidade, aplicar a 
pena do crime consumado. 

e) Em se tratando do erro de direito, a pena pode ser 
atenuada ou substituída por outra menos grave 
quando o agente, salvo em se tratando de crime 
que atente contra o dever militar, supõe lícito o 
fato, por ignorância ou erro de interpretação da lei, 
se escusáveis. 

 

63. Quanto ao concurso de agentes, com previsão no 
Código Penal Militar, assinale a alternativa 
incorreta:  

a) Quanto à coautoria, há de se dizer que quem, de 
qualquer modo, concorre para o crime incide nas 
penas a este cominadas. 

b) A punibilidade de qualquer dos concorrentes é 
independente da dos outros, determinando-se 
segundo a sua própria culpabilidade.  

c) Se comunicam, as condições ou circunstâncias de 
caráter pessoal, inclusive quando elementares do 
crime. 

d) A pena é atenuada com relação ao agente, cuja 
participação no crime é de somenos importância. 

e) Na prática de crime de autoria coletiva necessária, 
reputam-se cabeças os que dirigem, provocam, 
instigam ou excitam a ação. 
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64. Sobre as penas principais, assinale a única 
alternativa correta:  

a) A pena de morte poderá ser executa por meio de 
fuzilamento ou cadeira elétrica.  

b) Sobre a pena de morte, se esta é imposta em zona 
de operações de guerra, pode ser imediatamente 
executada, quando o exigir o interesse da ordem e 
da disciplina militares. 

c) O mínimo da pena de reclusão é de um ano, e o 
máximo de trinta anos; o mínimo da pena de 
detenção é de trinta dias, e o máximo de 20 anos.  

d) Para efeito de separação, no cumprimento da 
pena de prisão, não se atenderá, à condição das 
praças especiais e à das graduadas, ou não; e, 
dentre as graduadas, à das que tenham graduação 
especial. 

e) A pena privativa da liberdade por mais de 2 (dois) 
anos, aplicada a militar, é cumprida em 
penitenciária militar e, na falta dessa, em 
estabelecimento prisional civil, não ficando o 
recluso ou detento sujeito ao regime conforme a 
legislação penal comum, de cujos benefícios e 
concessões, também, poderá gozar.    

 

65. Sobre os crimes militares em tempo de paz, 
assinale a alternativa incorreta:  

a) Os crimes de motim e revolta são considerados 
impropriamente militares.  

b) Ocorrerá o crime de Omissão de Lealdade Militar 
quando deixar o militar de levar ao conhecimento 
do superior o motim ou a revolta de cuja 
preparação teve notícia ou, se presenciar o ato 
criminoso, não usar de todos os meios ao seu 
alcance para impedi-lo.  

c) Para que ocorra o crime de desrespeito a superior, 
este deve ocorrer diante de outro militar.  

d) Ocorre o crime de desrespeito a símbolo nacional 
quando Praticar o militar diante da tropa, ato que 
se traduza em ultraje a símbolo nacional; inclusive, 
estará caracterizado quando ocorrer em local 
sujeito à administração militar.  

e) O crime de deserção é considerado propriamente 
militar.  

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL MILITAR 

Antônio Pequeno 

66. Marque a alternativa abaixo correta que traga o 
prazo para a conclusão do inquérito policial militar 
quando o indiciado estiver preso. 

a) 30 dias 
b) 40 dias 
c) 20 dias 
d) 10 dias 
e) 15 dias 

 

67. Dentre as alternativas abaixo marque aquela que 
não traga uma das características do inquérito 
policial 

a) Sigiloso 
b) Inquisitivo 
c) Escrito 
d) Indispensável 
e) Oficioso 

 

68. De acordo com o Código de Processo Penal 
Militar (DECRETO-LEI Nº 1.002, DE 21 DE OUTUBRO 
DE 1969), analise a seguinte assertiva: Conforme 
EXPRESSAMENTE previsto na referida norma, os 
casos omissos neste Código serão supridos, 
EXCETO  

a) pela legislação de processo penal comum, quando 
aplicável ao caso concreto e sem prejuízo da 
índole do processo penal militar.  

b) pela jurisprudência.  
c) pelos usos e costumes militares.  
d) pelos princípios gerais de Direito.  
e) pela doutrina. 
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69. No contexto de operação militar de garantia da 
lei e da ordem, determinado militar das Forças 
Armadas praticou crime doloso contra a vida de um 
civil. Nesse caso, à luz da legislação castrense, o 
referido delito será de competência do/da  

a) Justiça Comum Estadual.  
b) Justiça Comum Federal.  
c) Tribunal do Júri da Justiça Estadual.  
d) Justiça Militar da União.  
e) Justiça Militar Estadual.  

 

70. Ante o que dispõe o Código de Processo Penal 
Militar e suas alterações, assinale a alternativa que 
não pode ser considerada flagrante em delito.  

a) acaba de cometer o crime 
b) está cometendo o crime  
c) é encontrado, antes da prática delituosa, com 

instrumentos, objetos, material ou papéis que 
façam presumir a sua futura participação nela  

d) nas infrações permanentes, estiver praticando a 
conduta durante o período de permanência  

e) é perseguido logo após o fato delituoso em 
situação que faça acreditar ser ele o seu autor 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

